

# 中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺



7月31日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

新华社 图



扫码看视频

中央军委晋升上将军衔仪式  
7月31日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:火箭军司令员王厚

斌、火箭军政治委员徐西盛。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

■据新华社

## 神十五航天员乘组太空归来后首次公开亮相 张陆:家乡的洞庭湖是我一直的牵挂



扫码看视频

三湘都市报7月31日讯 7月31日下午,神舟十五号航天员乘组与记者见面会在中国航天员中心举行。航天员费俊龙、邓清明、张陆正式与公众见面,现场回答记者提问。

“神舟十五号与神舟十四号的太空会师,是中国载人航天的首次。在这次太空会师中,我印象最深的是亲如家人一般的情谊。”张陆在答记者问时说,与神舟十四号乘组会师的温暖的回忆,到现在想起来都让人感觉到甜蜜。“神舟十四号3位战友传递给我们的关爱,我们也传递给了神舟十六号。这种浓浓的情谊,是一种生死与共的相互信任,更是载人航天精神的传承和接续。”

神舟十五号任务是张陆的第一次太空之旅。“当我第一次站在舱外,整个太空尽收眼底的时候,我被震撼到了。我非常感叹自然神奇、宇宙浩瀚!”张陆说。

“眼有星辰大海,胸怀赤胆忠心。”四次出舱,让张陆对事业、对使命有了更深的感悟。他目光炯炯地说:“第一就是家国情怀,这一点是从我的指令长01身上所看到的。从神舟六号到神舟十五号,时隔17年再次出征太空,指令长01真正做到为国家尽责、为民族尽力、为事业尽心,这是一种博大的家国情怀。第二点是梦想与坚持,这是从02身上所看到的。为了这次任务,02坚守

了25年,这份坚守的毅力,值得我们每个人去学习。”

神舟十五号航天员乘组返回时,张陆面对镜头向全国观众分享,自己曾一次次在舷窗边眺望,眺望祖国,眺望家乡,眺望家乡的那汪洞庭湖。尽管云层经常遮住视线,看不太清楚,但是他知道,祖国一直在自己心中,家乡一直在自己心中。

当来自家乡的媒体记者问及对家乡、对洞庭湖的印象,张陆深情地说:“在每个人的心里,家乡都是挥之不去的牵挂。家国情怀,是深植在骨子里的情怀。这份情怀里,承载着对‘家乡’的深深眷念,对‘国家’的绝对忠诚。”他告诉记者,在距离地球400公里的中国空间站,3位航天员经常透过舷窗寻找祖国,寻找彼此的家乡。

“家乡的洞庭湖,是我一直以来的牵挂。”张陆说,出征前,张陆在问天阁写下一幅书法:“芳草鲜美,落英缤纷。”这句诗来自陶渊明的《桃花源记》。“《桃花源记》写的就是我的家乡。‘芳草鲜美,落英缤纷’是我对家乡永远的记忆。”

今年春节,张陆在中国空间站为家乡书写并赠送了一副春联。上联是:云织天宫潇湘景;下联是:霓裁桂树芙蓉裳;横批是:春暖洞庭。“我已经有六年没有回家乡了,我非常想念家乡,想念家乡人民,我期待早日回到家乡。”张陆笑道。

■湖南日报全媒体记者 刘蓉 通讯员 徐虹雨

## 国务院常务会决定核准三大核电项目



扫码看视频

国务院总理李强7月31日主持召开国务院常务会议,学习贯彻习近平总书记关于当前经济形势和经济工作的重要讲话精神,研究有关到期阶段性政策的后续安排,决定核准山东石岛湾、福建宁德、辽宁徐大堡核电项目,讨论《关于延长授权国务院在粤港澳大湾区内地九市开展香港法律执业者和澳门执业律师取得内地执业资质和从事律师职业试点工作期限的决定(草案)》。

会议强调,要深刻领会习近平总书记关于经济形势的科学判断,进一步统一思想、坚定信心,切实抓好党中央决策部署贯彻落实,着力固本培元,推动经济持续回升向好。要加强逆周期调节和政策储备研究,相机出台新的政策举措,更好体现宏观政策的针对性、组合性和协同性。要着力激发民间投资活力,加快解决拖欠企业账款问题,坚决整治乱收费、乱罚款、乱摊派。要活跃资本市场,提振投资者信心。要加快培育壮大战略性新兴产业,打造新的支柱产业,增强我国在全球产业链供应链中的竞争力影响力。要调整优化房地产政策,根据不同需求、不同城市等推出有利于房地产市场平稳健康发展的政策举措,加快研究构建房地产业新发展模式。要高度重视做好就业工作,集成优化就业创业政策,大力挖掘就业增长点。要进一步增强责任意识、担当精神,主动、协同、高效抓好落实,推动高质量发展不断取得新成效。

会议指出,对今明两年到期的阶段性政策作出后续安排,对于企业稳定预期、提振信心、安排好投资经营具有重要意义。本次延续政策项目多、涉及领域广,延续时间长,契合企业期待,要认真做好宣传解读,全面抓好推进落实。

会议强调,安全是核电发展的生命线,要堅持安全第一、质量第一,按照全球最高安全要求建设新机组,按照最新安全标准改进已建机组,强化全链条全领域安全监管,提升关键核心技术国产化水平,确保万无一失。

会议还研究了其他事项。 ■据新华社

解读

## 今年首次! 核准六台核电机组

7月31日,国务院总理李强主持召开国务院常务会议,决定核准山东石岛湾、福建宁德、辽宁徐大堡核电项目。这是今年首次有新核电项目通过审批。

山东石岛湾、福建宁德、辽宁徐大堡核电项目分别隶属于华能集团、中广核集团和中核集团。据悉,三个项目各获批建设两台机组。

核电机组从核准到建成的周期一般为56-60个月,一台核电机组投资额约200亿元,六台机组预计总投资将超1200亿元。

根据中国核能行业协会发布的《中国核能发展报告2023》,截至4月末,中国在建核电机组24台,总装机容量2681万千瓦,继续保持全球第一;商运核电机组54台,总装机容量5682万千瓦,位列全球第三。